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■数学的な思考力・判断力・表現力を育む問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題①

組合せを樹形図で表すと次のようになる。

(1) 【たれの種類】 【ジュースの種類】 【たれの種類】 【ジュースの種類】

しょうゆ オレンジジュース しお オレンジジュース

りんごジュース りんごジュース

メロンソーダジュース メロンソーダジュース

ピーチジュース ピーチジュース

ソース オレンジジュース

りんごジュース

メロンソーダジュース

ピーチジュース

答え １２（通り）

(2)

【たれの種類】 【サイドメニュー】 【ジュースの種類】

しょうゆ ポテト オレンジジュース

りんごジュース

メロンソーダジュース

ピーチジュース

フランクフルト オレンジジュース

りんごジュース

メロンソーダジュース

ピーチジュース

しお ポテト オレンジジュース

りんごジュース

メロンソーダジュース

ピーチジュース

フランクフルト オレンジジュース

りんごジュース

メロンソーダジュース

ピーチジュース

ソース ポテト オレンジジュース

りんごジュース

メロンソーダジュース

ピーチジュース

フランクフルト オレンジジュース

りんごジュース

メロンソーダジュース

ピーチジュース

答え ２４（通り）
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(3)

４２０円のたこやきＡセットを注文した人数を x 人，６００円のたこやきＢセットを注文した人数を

(６－ x)人とすると，

・x ＝１のとき 合計金額との差

４２０×１＋６００×５＝３４２０ ３４２０－３２００＝２２０

x ＝２のとき

４２０×２＋６００×４＝３２４０ ３２４０－３２００＝４０

・x ＝３のとき

４２０×３＋６００×３＝３０６０ ３０６０－３２００＝－１４０

・x ＝４のとき

４２０×４＋６００×２＝２８８０ ２８８０－３２００＝－３２０

・x ＝５のとき

４２０×５＋６００×１＝２７００ ２７００－３２００＝－５００

合計金額が３２００円だから，Ａセットの４２０円を２人，Ｂセットの６００円を４人注文したときの合

計金額が３２４０円なので，４０円引きになっている。そのため，マヨネーズ抜きは４人になる。

答え Ａセット ２人 Ｂセット ４人

マヨネーズ抜き ４人
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数学的な思考力・判断力・表現力を育む問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題②

(1) 答え イ

【選んだ理由】

カードの引き方を樹形図で表すと，次のようになる。

スペード ダイヤ （黒，赤） ダイヤ スペード （赤，黒）

クローバー （黒，黒） クローバー （赤，黒）

ハート （黒，赤） ハート （赤，赤）

クローバー スペード （黒，黒） ハート スペード （赤，黒）

ダイヤ （黒，赤） ダイヤ （赤，赤）

ハート （黒，赤） クローバー （赤，黒）

起こり得る場合の総数は１２通りであり，同じ色になるのは４通りあるので， で確率は

になる。また，異なる色になるのは８通りあるので， で確率は になる。そのため，異な

る色のカードになる確率が高い。したがって，異なる色になるカードを選んだかりんさんの勝

ちのイになる。

(2) カードの引き方を樹形図で表すと次のようになる。

【１枚目】 【２枚目】 【１枚目】 【２枚目】

スペード スペード （黒，黒） クローバー スペード （黒，黒）

クローバー （黒，黒） クローバー （黒，黒）

ハート （黒，赤） ハート （黒，赤）

ダイヤ （黒，赤） ダイヤ （黒，赤）

ハート スペード （赤，黒） ダイヤ スペード （赤，黒）

クローバー （赤，黒） クローバー （赤，黒）

ハート （赤，赤） ハート （赤，赤）

ダイヤ （赤，赤） ダイヤ （赤，赤）

起こりうる場合の総数は１６通りであり，同じ色になるのは，８通りあるので， で確率は，

になる。

答え 同じ色のカードになる確率

異なる色になるのは， になる。

答え 異なる色のカードになる確率
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(3) カードの引き方を樹形図で表すと次のようになる。

【解き方１】

【１枚目】 【２枚目】 【１枚目】 【２枚目】

スペード スペード クローバー スペード

クローバー クローバー

ハート ○ ハート ○

ダイヤ ダイヤ

ハート スペード ○ ダイヤ スペード

クローバー ○ クローバー

ハート ○ ハート ○

ダイヤ ○ ダイヤ

「少なくとも１枚はハートになる」とは，引いた２枚のカードのうち

１枚がハートのカードのとき，２枚がハートのカードのとき

の両方をいう。

したがって，起こりうる場合の総数は１６通りであり，少なくとも１枚はハートのカードになる

のは，７通りあるので，確率は になる。

答え

【解き方２】

表にまとめると，次のようになる。

１枚目 ２枚目 １枚目 ２枚目

スペード スペード 条件に合わない クローバー スペード 条件に合わない

スペード クローバー 条件に合わない クローバー クローバー 条件に合わない

スペード ハート ○ クローバー ハート ○

スペード ダイヤ 条件に合わない クローバー ダイヤ 条件に合わない

ハート スペード ○ ダイヤ スペード 条件に合わない

ハート クローバー ○ ダイヤ クローバー 条件に合わない

ハート ハート ○ ダイヤ ハート ○

ハート ダイヤ ○ ダイヤ ダイヤ 条件に合わない

「少なくとも１枚はハートになる」とは，引いた２枚のカードのうち

１枚がハートのカードのとき，２枚がハートのカードのとき

の両方をいう。

したがって，起こりうる場合の総数は１６通りであり，少なくとも１枚はハートのカードになる

のは，７通りあるので，確率は になる。

答え
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数学的な思考力・判断力・表現力を育む問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題③

(1)

犬 犬 犬 猫 猫 鹿

犬 ○ ○ ○

犬 ○ ○ ○

犬 ○ ○ ○

猫

猫

鹿

起こり得る場合の総数は３６通りであり，どちらのさいころとも犬の面になる組合せは９通りあ

るので， で確率は になる。

答え

(2)

犬 犬 犬 猫 猫 鹿

犬 ○ ○

犬 ○ ○

犬 ○ ○

猫 ○ ○ ○

猫 ○ ○ ○

鹿

起こり得る場合の総数は３６通りであり，ひとつのさいころの面が犬で，もうひとつの面が猫に

なる組合せは１２通りあるので， で確率は になる。

答え

(3) 答え イ

【選んだ理由】

けいたさんがいうようにどちらのさいころとも犬の面になる確率は ，かりんさんがいうよ

うにひとつのさいころの面が犬，もうひとつのさいころの面が猫になる確率は であるので，

かりんさんの意見のひとつのさいころの面が犬，もうひとつのさいころの面が猫になる確率が

大きい。したがって，かりんさんの意見が正しいのでイになる。
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